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ملاحظات حول سير الحصة:
   المؤسسة: متوسطة عتبة الجيلالي( الشرفة)             المستوى:   2 متوسط             المادة: علوم فيزيائية و تكنولوجيا


  رقم المذكرة:  11                              نوع النشاط:  درس نظري            التاريخ:     -    /    /           المدة: 2 ســــا    المجال الثاني:    الظواهر الميكانيكية                                  


 الوحدة:    الســــــــرعة                                             الوحدة التعليمية:  


الكفاءة القاعدية:                                                     مؤشرات الكفاءة:


يوظف مفهومي المسار و السرعة لوصف                     (  يعبر عن السرعة باستعمال المخططات و العكس.                                                                                              بعض الحركات من الحياة اليومية.                               (  يميز بين الحركة المنتظمة و المتغيرة استنادا إلى مخطط السرعة.                           


المحتوى- المفاهيم:                                                  التوجيهات:              


  (   مفهوم السرعة.                                                    ( يقترح إعطاء أمثلة لبعض الحركات قبل رسم مخطط السرعة.


(   سرعة نقطة من جسم صلب.                                      (  مخطط الحركة خارج البرنامج.


(   السرعة الثابتة و السرعة المتغيرة.                                 (  نكنفي بالتعبيرعن تغيرالسرعة بالقول:تتزايد السرعة،تتناقص السرعة.


(   وحدة السرعة.                                                       (  نستعمل ( في هذا المستوى ) الوحدة كم/سا Km/h) (.


الوسائل البيداغوجية: ورق ميليمتري .                                 المراجع: المنهاج ،دليل الأستاذ ،كتاب التلميذ ،الوثيقة المرفقة،الانترنت.   
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سيرورة العمــــلية التعليميـــــة التعلميـــــــــة








الملاحظة








المراحل








تقويم تشخيصي:


إشكالية الدرس:


الفرضيات:


البروتوكول:


الإشكالية:


الفرضيات











التخطيط و


 التجريب :














التركيب:


تقويم تكويني:


الإشكالية:


الفرضيات











التخطيط و


 التجريب :








التركيب:





تقويم تكويني:


















































5د


5د

















15د














5د

















10د











5د





مراجعة:  ( متى يكون انسحاب الجسم مستقيما أو دائريا أو منحنيا؟          


الإشكالية:  ما المقصـــود بالســــرعة ؟


 1/- مفهـــوم الســــرعة: 


نشاط 1ص101 : كيف تتغير حركة السيارة في الحالتين (a-b)؟ 


( قس المسافة المقطوعة على الصورة لنقطة من السيارة (مركز العجلة)في كل مرة خلال الحركة (وثيقة2-a-b)


سجل النتائج في الجدول التالي:


الزمن ثا  (s)�
2ثا�
2ثا�
2ثا�
2ثا�
2ثا�
2ثا�
2ثا�
�
الوثيقة a(mm)�
7�
10�
13�
17�
20�
23�
26�
�
الوثيقة b(mm)�
33�
30�
27�
20�
15�
10�
5�
�
الملاحظة: ( في الحالة (a) تتغير المسافة من وضع إلى  آخر بالزيادة مع بقاء الزمن ثابت.


             ( في الحالة (b) تتغير المسافة من وضع إلى آخر بالنقصان مع بقاء الزمن ثابت.


التفسير: (في الحالة (a) تزداد المسافة شيئا فشيئا خلال فواصل زمنية متساوية و هذا يعني الزيادة في السرعة.


في الحالة (b) تتناقص المسافة شيئا فشيئا خلال فواصل زمنية متساوية و هذا يعني النقصان في السرعة.


الاستنتاج: في الحالة (a) تتحرك السيارة بسرعة  متزايدة وفي الحالة (b) تتحرك السيارة بسرعة متناقصة.


تمرين 5 ص 114: 1-نعم(شرط ضروري غير كاف).2- نعم( شرط ضروري غير كاف) 3-نعم


نشاط 2  :   كيف تتغير سرعة الكرة بعد قذفها ؟


نقذف كرة للأعلى فتصعد ثم تنزل ( وثيقة 3) :


من التمثيل نلاحظ:	


(  سرعة الكرة تزداد بين الموضع (4و6).


(  سرعة الكرة تتناقص بين الموضع (1و2).	


(  الموضع التي تكون فيه سرعة الكرة اكبر ما يمكن هو 6.	


(   الموضع التي تكون فيه سرعة الكرة اقل ما يمكن هو 3.


الاستنتاج: ( تتناقص السرعة أثناء صعود الكرة و تتزايد أثناء هبوطها و تكون اصغر ما يمكن في أعلى موضع 


                                        كما تكون اكبر ما يمكن في المواضع السفلى.


تمرين 11 ص 116:منحنية،7،اقل ما يمكن،0.28s ،تتناقص،متزايدة.                        








الاستنتاج: ( مسارات النقاط الملونة كيفية (منحنية) (حركة انسحابية منحنية).


النتيجة: (  يتحرك الجسم الصلب حركة انسحابية ،إذا تحركت كل نقاطه بنفس الحركة. 


  (   تكون  مسارات  نقاط  من  جسم  صلب  يتحرك  حركة  انسحابية متماثلة.


تطبيق ص84:حركة نقاط من هيكل دراجة:


الدراجة تتحرك على طريق مستقيمة فان هيكلها ينسحب و يكون شكل مسار أي نقطة منه مستقيما بالنسبة للمرجع ( الأرض) .أي أن حركة هيكل الدراجة انسحابية مستقيمة.





مراجعة الحصة السابقة:


حركة نقطة من جسم صلب ومسارها








تشكيل أفواج صغيرة من التلاميذ لمناقشة وتجريب     النشا طات
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الإشكالية: الفرضيات:
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الحصة الثانية:


مراجعة الحصة السابقة





نشاط 4 :ماذا يعني مخطط السرعة؟


يمثل المخططين 1 و 2 تغير السرعة بدلالة الزمن.


في المخطط الأول : تزداد السرعة بزيادة الزمن.


في المخطط الثاني: تنخفض السرعة بزيادة الزمن.


في المخطط الثالث : السرعة ثابتة بزيادة الزمن.


الاستنتاج: (    يمثل المخطط 1:سرعة  متزايدة.


 يمثل المخطط 2:سرعة  متناقصة.


              (    يمثل المخطط  3: سرعة  ثابتة .                                 مخطط 3


تمرين 17 ص 117:


2/-ســرعة نقطة من جسم صـلب: 


نشاط 5ص102:    كيف تكون سرعة مركز القرص؟


قس المسافة بين كل قرصين متتالين:


الموضع�
1�
2�
3�
4�
5�
6�
�
الزمن( s)�
2�
2�
2�
2�
2�
2�
�
المسافة(mm)�
23�
23�
23�
23�
23�
23�
�
الملاحظة: ( المسافة بين مركزي قرصين متتالين هي نفسها خلال فترات زمنية متساوية.


الاستنتاج: ( سرعة مركز القرص ثابتة و بالتالي فحركته:  حركة مستقيمة منتظمة.


نشاط 6:    كيف تكون سرعات نقاط جسم صلب ينسحب؟


الملاحظة: ( سرعة كل نقطة من النقاط الملونة ثابتة ومتساوية.


الاستنتاج: (عندما ينسحب جسم فان كل نقاطه تتحرك بنفس الحركة.


نشاط 7:    كيف تكون سرعات نقاط جسم صلب يدور؟


المقارنة بين الأطوال:


المسافات A1A2، A2 A3، A3A4:متساوية فيما بينها.


المسافات B1B2، B2 B3، B3B4:متساوية فيما بينها.


المسافة A1A2 > B1B2.  A2A3>B2B3 ....


مسار النقطتين A,B هو مسار دائري.








سرعة النقطة (O) معدومة بالنسبة لهيكل الدراجة ( ساكنة بالنسبة إليه).


سرعة النقطة  (A) > من سرعة النقطة (B).








الاستنتاج: 


( عندما تدور العجلة فان كل نقاطها تتحرك بحركة دائرية بالنسبة لهيكل الدراجة إلا مركزها فانه ساكن.


كلما كانت النقطة بعيدة عن محور الدوران (O) تكون سرعتها اكبر(سرعة متغيرة).


حركة النقطتين A,B هي حركة دائرية.


تمرين 16 ص 117:
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الإشكالية: الفرضيات:
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نشاط 8:   ماهي مراحل الحركة؟
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12�
10�
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2�
0�
t(mn)�
�
00   �
40�
80�
80�
80�
80�
60�
40�
20�
00�
V(Km/h)   �
�
حركة غير منتظمة بسرعة متناقصة�
حركة منتظمة بسرعة ثابتة�
حركة غير  منتظمة      


بسرعة متزايدة�
مراحل الحركة�
�
تناقص قيمة السرعة�
قيمة السرعة ثابتة�
زيادة قيمة السرعة�
التبرير�
�









   


     























رسم مخطط السرعةV(Km/h)    بدلالة الزمن  t(mn)





3/-وحــــدة الســــــرعة: 


ما هي الوحدة الدولية لقياس السرعة ؟


الوحدة الدولية لقياس السرعة هي: م / ثا( m/s)


توجد وحدات أخرى للتعبير عن السرعة : كم / سا (Km /h) ، كم / ثا (Km/s)


بعض السرعات نسبيا:


سرعة الحلزون :Km/h  0.005   


سرعة الحصان :  Km/h 70  


سرعة طائرة : Km/h 900


 ملاحظة:  (   تبقى سرعة الضوء في الفراغ هي أعظم سرعة لحد الآن : Km/s 300 000


تطبيق:


 ليكن في علمك أن البرق والرعد يحدثان في آن واحد،و لكننا نرى البرق قبل أن نسمع الرعد.فإلام ترجع ذلك ؟


ابحث عن سرعة الصوت عبر المواد التالية: الهواء،الماء،بعض المعادن.


تمرين 9 ص 115:
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